

## ИЗЪ ФИЗИКО-МЕДИЦИНСКАГО ОБЩЕСТВА ВЪ МОСКВѢ

20 февр. с. г. въ засѣданіи Физ. Мед. Об. были заслушаны доклады: 1) *А. А. Суховъ*: „Отчетъ Правленія Физ.-Мед. Об. за 1913 г.“; 2) *А. А. Суховъ*: „Ученіе объ эпилепсiи съ точки зрѣнія ученія о внутренней секреціи; 3) *П. С. Розановъ*: „Къ характеристикѣ чумы 1913 г.“.

Въ докладѣ *А. А. Сухова* относительно ученія объ эпилепсiи съ точки зрѣнія ученія о внутренней секреціи докладчикъ высказалъ слѣдующее: понятіе о т. н. генуинной эпилепсiи, съ ростомъ эпилептологіи, все больше и больше распадается, что подтверждается рядомъ авторовъ, цитируемыхъ докладчикомъ. Съ другой стороны давно обращаетъ на себя вниманіе то обстоятельство, что клиника подраздѣляетъ генуинную эпилепсiю на рядъ подвидовъ въ зависимости отъ клиническихъ признаковъ или другихъ наиболѣе выдающихся моментовъ клинической картины или этиологіи. Обращено давно вниманіе и на соотношеніе между эпилепсiей и между различнымъ состояніемъ железистаго аппарата или переходнаго физиологическаго состоянія (климактерій, беременность и т. д.). Многія формы связаны съ аутоинтоксикаціей или токсически-инфекціонными или другими моментами.

Однако, до развитія ученія о внутренней секреціи, указанныя соотношенія между указанными моментами и эпилепсiей были объяснимы.

Докладчикъ реферировать современныя данныя ученія о внутренней секреціи, въ особенности тѣ стороны его, которыя имѣютъ отношеніе къ эпилептологіи. Затѣмъ переходитъ къ значенію для нея реакціи *Abderhalden'a* и ученія объ анафилаксіи вообще. На основаніи анализа литературы, докладчикъ приходитъ къ выводу, что многія формы т. н. генуинной эпилепсiи объясняемы анафилаксіей. Докладъ напечатанъ въ февральскомъ номерѣ „Вопросовъ Психіатріи и Неврологіи“ за текущій годъ.

Въ засѣданіи Физ.-Мед. Об. 6 марта были заслушаны доклады: 1) *В. Ф. Зеленинъ*: „Электрокардиографическій анализъ сердечныхъ аритмій“; 2) *Е. Р. Шниткиндъ*: „Изъ области психо сексуальной патологіи“; 3) *А. А. Суховъ*: „Къ клиникѣ психо-сексуальной патологіи“.

Д-ръ *Зеленинъ* въ своемъ сообщеніи анализировалъ рядъ кривыхъ сердечныхъ аритмій и сопоставлялъ данныя, полученные электрокардіографомъ съ данными, полученными другими методами. Въ итогѣ докладчикъ доказательно приходилъ къ выводу о томъ, что электрокардіографъ является наиболѣе точнымъ регистраторомъ сердечной работы, дающимъ возможность точнѣе констатировать ее, въ особенности, для цѣлей клиники.

Д-ръ *Шниткиндъ* въ своемъ сообщеніи далъ очеркъ жизни гомосексуаловъ въ Москвѣ.

Д-ръ *Суховъ* привелъ, клинически наблюдавшейся имъ совмѣстно съ д-ромъ *Е. С. Шлемовичемъ*, случай психической дегенерациі, проявлявшейся истеріей, алкоголизмомъ и извращеніемъ полового инстинкта: больной, прикащикъ со среднимъ коммерческимъ образованіемъ, 34-хъ лѣтъ; обремененъ наслѣдственностью (со стороны отца и матери алкоголизмъ и сифилисъ); съ дѣтства начались проявленія истеріи, перенесъ психическія травмы, росъ въ средѣ женской прислуги и при соответствующемъ отрицательномъ воспитаніи; рано началъ онанировать; съ 10 лѣтъ начали отмѣчаться явленія извращения полового инстинкта въ формѣ влеченія къ мужчине, въ то время, какъ съ ранняго же дѣтства больной поражалъ есѣхъ своими женскими привычками и обиходомъ съ 18 лѣтъ началъ сношенія съ женщиной, переживалъ страсть къ нему съ мученіями ревности; съ того времени и дальше продолжалъ имѣть сношенія съ мужчинами, съ женщиной имѣлъ очень рѣдко, „на перечетъ“ и только въ пьяномъ видѣ; пить началъ съ начала половыхъ отношеній, пилъ хронически съ обостреніями; заразился чрезъ anus сифилисомъ и гонорреей. При изученіи больного въ лечебницѣ Э. Г. Левенштейна въ Москвѣ констатировано: соматически нормальный мужчина; со стороны психической сферы: симптомы дегеративности: алкоголизмъ, истерія и извращенія полового инстинкта.

*А. А. Суховъ.*

ИЗЪ МОСКОВСКАГО ОБЩЕСТВА ПСИХІАТРИИ И НЕВРОЛОГИИ.

5 декабря 1913 г. въ засѣданіи Общества были заслушаны доклады: 1) *Н. А. Вырубова на тему: „Впечатлѣнія отъ осмотра Шотландскаго патронажа; 2) Л. А. Прозора: „Самоубійство въ арміи“.*